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Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

je mou milou povinností Vás co nejsrdečněji pozvat jménem organizačního a  programového 
výboru na XVII. kongres České internistické společnosti České lékařské společnosti J. E. Purkyně, 
který se bude konat v  Brně od 29. 9. do 2. 10. 2010 v  prostorách pavilonu E brněnského 
výstaviště.
Internistický kongres se stal již významnou událostí v  odborném životě, neboť pokrývá celou 
širokou oblast interny. Navazujeme na kvalitní a dobře organizované kongresy pořádané střídavě 
v  Praze a  v  Brně s  rostoucím počtem účastníků. Doufáme, že se i  v  letošním roce rozhodnete 
pro účast ať aktivní či pasivní a podpoříte naše úsilí o další rozvoj vnitřního lékařství. Přednášky 
jsou již tradičně zajištěny jednotlivými odbornými společnostmi, které garantují výběr témat 
a přednášejících tak, aby probíraná témata byla odrazem problémů v klinické praxi. Pro letošní 
rok se pokusíme připravit především problematiku diferenciální diagnostiky. Probírána budou 
témata, která zasahují do  více oborů a  v  klinické praxi se vyskytují velmi často. Kde jinde by 
se mělo těmto otázkám věnovat dostatek času, než právě na  internistických kongresech. Své 
postavení si vydobyla i  sesterská sekce, která již tradičně na  vysoké úrovni doprovází jednání 
lékařů. Postavení sestry, a  to především v  interně, je ve  vztahu k  pacientovi zcela zásadní pro 
úspěch léčby a  jeho spokojenost v  ambulancích či na  lůžkových odděleních. Rádi bychom 
podpořili zájem mladých internistů a  diskutovali při přednáškách nebo posterech nad jejich 
výsledkovými sděleními. Firemní sympozia budou opět doprovázet vlastní program ve  dvou 
odpoledních blocích. 
Postavení internistů v  současném systému není ideální. Většina mladých lékařů se rozhoduje 
pro specializace v  malých oborech a  pro vlastní širokou internu jich zůstává málo. Proto stále 
hledáme cesty, jak zatraktivnit povolání internisty. V rámci výboru České internistické společnosti 
se snažíme společně se zástupci mladých internistů řešit otázky vzdělávání, otázky atestace, 
postavení internistů a  jejich budoucnost. Vnímáme složitou situaci na  interních odděleních 
v jednotlivých okresech, kde zajištění kvalitního personálního obsazení a někdy vůbec zajištění 
provozu, počet a  náročnost služeb, nedostatečné finanční ohodnocení, nedostatek sester, 
polymorbidní a  sociální pacienti, v  neposlední řadě administrativní náročnost dokumentace, 
konfliktní jedinci a  jejich příbuzní vytváří určitou deziluzi pro nastávající generaci mladých 
lékařů. Proto i  tato setkání by měla přispět k  diskuzi o  zlepšení postavení začínajících lékařů 
a jejich stabilizaci v českých ambulancích a nemocnicích. Je to snaha a je to úsilí, které by měly 
přinést prospěch především našim pacientům. Na  ty někdy zapomínáme – lékař bez pacienta 
není lékař.
Máme mnoho problémů, které stojí před internisty, ať je to postgraduální vzdělávání, především 
diskutovaná náplň interního kmene, ale i  vztah k  ostatním podoborům, vztah k  praktickým 
lékařům. Nesmíme zapomínat také na ambulantní internisty a jejich problémy. 
Organizací kongresu byla opět pověřena společnost Meritis s.r.o., která své organizační schopnosti 
prokázala na předchozích kongresech.
V současné době krize oceňujeme účast a podporu firem, bez jejichž pomoci by se tato setkání 
dala těžko realizovat v takové kvalitě a v takovém rozsahu jako doposud. 
Věříme, že se podobně jako v minulých letech zúčastníte našeho kongresu v hojném počtu a že se 
s Vaší pomocí pokusíme psát další kapitolu nové historie interny a internistů – v obou městech – 
v Praze i v Brně.

	 Prof. MUDr. Miroslav Souček, CSc.
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